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Όσιος Ιωακείμ Παπουλάκης, Αν εσύ βρεις μήλο 
γερό τότε θα πιστέψω ότι αυτός ο άνθρωπος 
είναι Άγιος!
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Όσιος Ιωακείμ Παπουλάκης ο Βατοπαιδινός (1786-
1868).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Ο πιο φοβερός διώκτης του Οσίου [οσίου Ιωακείμ Παπουλάκη του Βατοπαιδινού] 
ήταν ο έμπορος καπετάν-Γεώργιος Τσαπαρλής. Τόσο τον απεχθανόταν ώστε 
παρακινούσε τον επίσκοπο Ιθάκης Γαβριήλ, να τον εξορίσει στη μονή του στο Άγιο 
Όρος. Ενώ ο Γαβριήλ, ευλαβούμενος τον Όσιο, δεν εσκόπευε να το κάνει αυτό.

Όταν ο Όσιος πλησίαζε προς το θάνατο, όλος ο λαός της Ιθάκης μετέβαινε στο 
σπίτι του Χ. Παΐζη-Λιανού για να λάβουν την ευχή και την ευλογία του. Μεταξύ 
των προσκυνητών ήταν και η σύζυγος του διώκτη Γεωργίου, Εριφίλη.

Όταν την είδε ο Όσιος την υποδέχτηκε με χαρά, και την ρώτησε για τον σύζυγό 
της και αν έχουν νεώτερα για το πλοίο του ανεψιού τους Ν. Κράβαρη.

Αυτή απάντησε ότι ο σύζυγός της ήταν πολύ στενοχωρημένος, διότι το πλοίο 
χάθηκε αύτανδρο και την ερχόμενη Κυριακή, θα το ανακοινώσουν στη οικογένεια 
του ανεψιού τους. Ήταν δε ημέρα Δευτέρα.

Της λέει τότε ο κατάκοιτος Γέροντας:
– Μη στενοχωριέστε Εριφίλη. Μέχρι το Σάββατο θα μάθετε για το πλοίο και θα το 
δείτε να μπαίνει στο λιμάνι· όμως εγώ δεν θα το δω.
– Ευχαριστώ παππούλη μου, απάντησε η γυναίκα.



Στο δωμάτιο βρίσκονταν κάποιες ευλαβείς γυναίκες, οι οποίες παρακινούσαν τον 
Όσιο να δοκιμάσει κάτι.
– Αν είχα ένα μήλο, το έτρωγα· είπε.
– Τέτοια εποχή, τέλος Φλεβάρη, πού να βρεθούν μήλα;
– Κάπου μπορεί να βρεθεί· απάντησε εκείνος.

Τότε η Εριφίλη θυμήθηκε ότι πριν έναν χρόνο και πλέον είχε φυλάξει στο κομό της 
εννέα μήλα, δεν ήταν όμως σίγουρη αν υπήρχαν εκεί μετά από τόσο χρονικό 
διάστημα. Με τον υπάλληλο του άνδρα της πηγαίνει αμέσως σπίτι της και 
γνωστοποιεί στον διώκτη Τσαπραλή την επιθυμία του Παπουλάκη και την 
πρόρρησή του για το καράβι του ανεψιού τους.

Αν εσύ βρεις μήλο γερό, στον κομό, τότε θα πιστέψω ότι αυτός ο άνθρωπος είναι 
Άγιος, και θα έρθω και εγώ να τον προσκυνήσω· είπε εκείνος. Η Εριφίλη με έντονη 
αγωνία και δάκρυα στα μάτια άνοιξε τον κομό, και βρήκε τα μήλα τυλιγμένα σε 
χαρτί.

Ανοίγει το 1ο, 2ο και όλα μέχρι το 8ο ήταν διάβρωτα το δε 9ο βρέθηκε γερό και 
κόκκινο, σαν να είχε κοπεί πριν λίγο από το δένδρο. Γεμάτη χαρά, ειδοποίησε τον 
σύζυγό της και αμέσως επιστρέφει στο δωμάτιο του Παπουλάκη.

Αφού γονάτισε μπρος του, του πρόσφερε το μήλο. Αυτός το δέχθηκε με το 
ασθενικό του χέρι και είπε συγκινημένος:
– Τα αδύνατα παρά ανθρώποις, δυνατά παρά τω Θεώ εστί.

Βλέποντας με τα ίδια του τα μάτια αυτό το θαύμα, ο διώκτης επισκέφθηκε και 
αυτός τον Παπουλάκη για να του ζητήσει συγχώρηση, συντετριμμένος και 
ασπαζόμενος την δεξιά του, μένοντας για πολλή ώρα μόνοι.

Ο δε Όσιος, όταν τον είδε με χαρά και αγάπη του είπε:
– Καλώς ήλθες καπετάν Γιώργη. και τον συγχώρεσε με όλη του την καρδιά.

Η δε πρόρρηση για το πλοίο επαληθεύτηκε.

Την ώρα που αυτό έμπαινε στο λιμάνι, ο λαός της Ιθάκης το είδε από την 
τοποθεσία Κάστρο, όταν συνόδευε το λείψανο του Οσίου στον Σταυρό.

 

Από την ιστοσελίδα Αγιορείτικες Μνήμες
http://agioritikesmnimes.blogspot.com/2015/05/6509.html

https://bit.ly/3sREP5A 

https://agioritikesmnimes.blogspot.com/2015/05/6509.html
https://bit.ly/3sREP5A


